
六年级圣经课程

练习题

《圣经旧约》

第 15 课

主讲: Daniel VanBrugge



传承改教精神 交托普世教会

第 15 课 罗得的人生教训

《创世记》第 18 章 16-33 节，第 19 章

圣经金句

“ ‘……你要速速地逃到那城，因为你还没有到那里，我不能做什么。’ 因此那城名叫琐珥。”

《创世记》第 19 章 22 节

罗得的麻烦

我们从《圣经》中知道罗得是上帝的孩子。当耶和华来到所多玛城要灭绝恶人时，罗得被饶恕了。上帝不会“……无论善恶……都要剿灭”。（创 18:23）因为罗得既然蒙了恩，所以上帝就不会照祂对待恶人所做的那样待罗得。哦！上帝的良善和怜悯是多么伟大啊？可悲的是，尽管上帝是良善的，但罗得的生活却并没有荣耀上帝。

有时我们的生活中会有麻烦，仅仅因为我们生活在一个堕落和罪恶的世界。病态、疾病、下降的健康状况、衰老和死亡都是在乐园中堕落的后果。有些时候，因为世界恨那些爱主的人，所以麻烦会随之而来。“世人若恨你们，你们知道恨你们以先，已经恨我了。”（约 15:18）然而，在另一些时候我们的生活中会有困难，是因为尽管上帝是有恩典又良善的，我们还是会做出错误的选择。如果罗得心中有保罗的话语，那么情形将是何等地不同——“不要叫上帝的圣灵担忧，你们原是受了他的印记，等候得赎的日子来到。”（弗 4:30）如果这些话能存留在我心中，这是何等的祝福啊！

是什么给罗得的人生带来这么多麻烦？有多少麻烦是因为罗得选择住在所多玛而带给他的人生的呢？他曾经被掳。他的女儿嫁给了所多玛人。他的女婿们嘲笑他。他失去了自己所有的财物。他的妻子成为了一根盐柱。愿罗得的人生成为我们人生的反例！这些麻烦是由他一生中所做的错误选择而引起的。生活离世俗过近是罗得麻烦的原因。彼得告诉我们，“因为那义人”罗得“住在……（所多玛）中间”，“他的义心就天天伤痛。”（彼后 2:8）

上帝的恩典

罗得过着怎样的生活啊！这不是一种与上帝亲密团契的生活。他的一生中有许多世俗之物。然而，虽然罗得不坚定，但上帝却不容他在燃烧的所多玛中自取灭亡。当罗得的生活并没有荣耀上帝时，上帝为什么还要拯救罗得呢？这是因为救恩是“……本乎恩……因着信；这并不是出于自己，乃是上帝所赐的。”（弗 2:8）

既然救恩是出于恩典而非行为，那我们就当粗心地犯罪吗？也许保罗能最好地回答这个问题。“……我们可以仍在罪中、叫恩典显多吗？断乎不可！我们在罪上死了的人岂可仍在罪中活着呢？”（罗 6:1-2）你们要记得，罗得虽然得救，但他的一生却满了苦难。他“他的义心就天天伤痛。”

问题

1. 当这些人离开亚伯拉罕的时候（创 18:16），他们向亚伯拉罕透露了什么？

2. “_____说：‘_____和_____的罪恶甚重，
_____闻于我。我现在要_____, _____他们所行
的，果然尽像那达到我耳中的_____一样吗？若是不然，我也必知
道。’”（创 18:20-21）

3. 亚伯拉罕问了耶和华什么问题？

4. “他们还没有_____下，所多玛城里_____的
_____, 连_____带_____, 都来_____那房子。”（创 19:4）

5. “_____就出去，_____娶了他_____的女婿们说：‘你们
_____离开这地方，因为耶和华要_____这城。’他女婿们却以为他
_____。”（创 19:14）

6. “罗得的_____在后边回头一看，就变成了一根_____。”
(创 19:26)

7. 关于琐珥重要的是什么？

讨论

1. 所多玛和蛾摩拉有什么罪？请说明为什么这个罪“甚重”。这种情况的罪人是没有指望的吗？请说明。

• 罪：_____

• 为什么“甚重”：_____

• 这种情况是否无望？说明：_____

2. 在亚伯拉罕为所多玛的义人祈求的时候，他就是主耶稣基督的一个预表。阅读下面的经文并说明他是怎样成为一个预表的。经文：“谁能定他们的罪呢？有基督耶稣已经死了，而且从死里复活，现今在上帝的右边，也替我们祈求。”（罗 8:34）

3. 在山上宝训中，耶稣说，“你们要进窄门。因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的，进去的人也多；引到永生，那门是窄的，路是小的，找着的人也少。”（太 7:13-14）请说明亚伯拉罕为着义人和罗得的拯救向耶和华所做的代求是怎样与耶稣的话语一致。

4. 所多玛毁灭的故事令人鼓舞还是令人沮丧？请说明。
